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INTERPELLATION von Claudio Schmid (SVP, Bülach), Christian Mettler (SVP, Zürich) 

und Mitunterzeichnende 
 
betreffend Vereinbarkeit der schweizerischen und muslimischen Rechtsauffas-

sung  
________________________________________________________________________ 
 
 
Der seit 21 Jahren in der Schweiz lebende islamische Geistliche Youssef Ibram Iiess kürzlich 
in der welschen Ausgabe der Coop-Zeitung sowie im BLICK verlauten, er könne nicht gegen 
die Steinigung als Strafe für Unzucht, das heisst ausserehelichen Geschlechtsverkehr, Ehe-
bruch oder unsittliches Verhalten sein, da dies Teil des Islamischen Rechts sei. Er verwei-
gerte ausserdem explizit die Distanzierung von Äusserungen des Genfer Lehrers Tariq Ra-
madan, der die Strafe der Steinigungen mit dem Hinweis verteidigt, dass der Tod jeweils 
rasch eintrete.  
 
 
In diesem Zusammenhang ersuchen wir den Regierungsrat um Beantwortung der folgenden 
Fragen:  
 
1. War die an der Zürcher Rötelstrasse ansässige islamische Gemeinschaft für die Anerken-

nung durch den Regierungsrat vorgesehen?  
 

2. Beabsichtigt der Regierungsrat weiterhin, islamische Rechtstraditionen durch Anerken-
nung muslimischer Religionsgemeinschaften zu importieren beziehungsweise deren Ver-
breitung zu beschleunigen?  
 

3. Trifft es zu, dass Steinigungen integraler Bestandteil des islamischen Rechts sind?  
 

4. Betrachtet der Regierungsrat das Einstehen für die Steinigung beziehungsweise deren 
Verteidigung und Rechtfertigung als vereinbar mit dem schweizerischen ordre publique?  
 

5. Welche Massnahmen unternimmt der Regierungsrat zur Durchsetzung der Beachtung der 
schweizerischen Rechtsauffassungen und der hiesigen kulturellen Gepflogenheiten in is-
lamischen Gemeinschaften?  
 

6. Wie viele im Kanton Zürich lebende Muslime sind als radikal beziehungsweise als Gefahr 
für den öffentlichen Frieden einzustufen?  
 

7. Welche Massnahmen unternimmt der Regierungsrat zur Eindämmung radikaler islamisti-
scher Tendenzen?  
 

8. Ist Imam Youssef Ibram Schweizer Bürger?  
 

9. Wie verhindert der Regierungsrat im Verwaltungsverfahren die Einbürgerung von radika-
len Muslimen?  

 
 
 Claudio Schmid 
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